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Európa békéje.
Habár kétségtelen, hogy újra fe­

szült és sötét az európai helyzet, még 
mindig meg vannak a béke kilátásai 
is. A világ érdeklődéssel figyel most 
Londonra, ahol a nemzetközi béke 
helyreállításának, illetőleg újabb bo­
nyodalmak elhárításának nehéz és 
kényes munkája folyik. A londoni bé­
kéltető tárgyalások váltakozó kilátásai 
szerint igazodik a figyelők hangulata 
a bizony sokszor kell igazodnia. Mert 
természete minden ilyetén nemzetközi 
alkudozásnak, hogy lassan, vonalról- 
vonalra halad csak előre s minden 
lineát talán még nagyobb szívóssággal 
védenek a felek, mint a fegyveres 
ütközetben. Ilyen pusztán hangulat­
fordulat az, hogy egyes helyeken is­
mét bizonytalannak tartják a balkáni 
helyzetet.

Alkalmi ok erre most a Balkán- 
államok közt folyó béketárgyalások 
újabb holtponthoz jutása s hogy azok­
ban egyelőre szünetnek kellett beáll­
nia. Ebből vonja le a pesszimisztikus 
hajlam a Balkán helyzetére és sorsára 
ama fonák következtetéseket, amikből 
az izgalom táplálkozni szokott. Min­
denkit óvunk az ily indokolatlan és 
egészen fölösleges izgalmaktól. Hiány­
zik hozzájuk ma bármely reális alap 
és gyakorlati ok.

A londoni értekezleten bizonynyal 
vannak nehézségek, amik a béke- 
instrumentum létrejöttét a felek közt 
hátráltatják s a nagyhatalmak re unió­
jára is vontatókig hatnak. De erre el 
lehetünk készülve: a keleti kérdés 
soha sem volt könnyű probléma, mai 
akut voltában pedig annyi érdekeltnek

hidegvérrel

v ŐR
s annyi érdeknek szembeálltakor •a 
békés transzakció ügye csak lépvést 
haladhat célja felé.

Hogy most az alkudozások bizo­
nyos kényes tételek körül egyelőre 
fennakadtak, abból még nem követ­
kezik semmi konkrét veszedelem szük­
ségképpen. Hasonló fennakadások e 
konfliktus kibogozása közben már is­
mételve előfordultak az elmúlt hetek 
alatt. De a kedvezőbb fordulat csak­
hamar bekövetkezett. Minden való­
színűség a mellett szól, hogy most is 
igy lesz. Csak várjuk be türelmesen, 

a dolgok menetét.
Kedvező fordulattal biztat első­

sorban a békés pr aedispozició, mely 
a hatalmakat általán, sót a harcias 
ellenfeledet is, ez idő szerint áthatja 
és egymással kapcsolatban tartja. 
Senki sem akar közülünk tovább há­
borút, mindenki a megértés, a meg­
egyezés felé törekszik őszintén s 
bárha még nem enged, mert min­
denki visszariad a borzalmas felelős­
ségtől, mely a béke-traktáttis kudar­
cáért s a további vérontásért, esetleg 
újabb világtörténeti rázkódtatások, ka­
tasztrófák Európára zudulásáért, bár­
melyiküket is érhetné.

ik őszinte békchajlam, ha- 
konciliáns szellem uraiko- 
a nemzetközi tárgyaláso- 

köszönhető, hogy a hosz- 
vitaanyag szerencsésen át-
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nem ok semmi 
vagy türelmet

Nemest 
nem valódi 
dott ideáig 
kon. Ennek 
szadalmas
esett az eszmék tisztulásának folya­
matán ; sikerült e procedura közben 
a lényeges kérdéseket külön válasz­
tani a lényegtelenektől, a vitatható 
konkrét ideákat a homályos általá­
nosságoktól. Nagy szerencse továbbá, 
hogy a felek a maguk szubjektív egy­

oldalúságaiból s érzékenységeiből kellő 
objektivitásra tudtak emelkedni, am 
lehetővé tette közös elvi alapon 
azonos eszmemenet szerint való vitat­
kozásukat. A diplomáciai munka net 
is végezte nehéz feladatát idáig ere« 
ménytelenül.

S ha most intervallum szükség- 
érzi, mert komoly elhatározások élőt 
áll, amihez készülnie keli az egyen­
súly javára és saját történeti felelős­
ségének okából: ez 
féle nyugtalanságra 
lenségre.

Maga a tárgyalási szünet is ak 
ként van inszcenálva, hogy abbé 
nyugtalanító következtetéseket senki 
jogosan ne vonhasson le. Nem szakad’ 

/meg a felek érintkezése, még csi-k 
nem is napoltattak el üléseik: csu 
pán a szeánsz felfüggesztése mein 
határozatba, annak jeléül, hogy n 
tárgyalás folytonosságán semmi hézag 
nem esik a szünet által s a felfüg­
gesztett tanácskozás fonala rögtü 
megindul" " mihelyt a felek kivánato 
elhatározásaikat megérlelték.

óm ve
Várakozás fegyverből.

Hetek óta tárgyalnak a Balkán- 
szövetségesek Törökországgal, de po­
zitív eredmény nélkül. Ügy látszik, 
mintha megelégelték volna már a há­
ború pusztításait a szövetségesek, meri 
nagyon engedékenyek, inig Törökor­
szág részéről a halogatás a további 
harcra való készülődés látszatát kelti.
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Fábri 3rma-FüredS Samu 
hangversenye.

Az a disztingvált közönség, mely nem 
tartotta fárasztónak, hogy a Zenedének ^kus- 
tikailag oly sikerült dísztermében hirdetett 
hangversenyre elmenjen, ott magas, értékel­
hető művészi élvezetre leit ama szerencsés 
művészi szövetkezés révén, mely Fábry Ir­
mát és Füredi Sándort, a Zenede két mű­
vész tanárát abban a szép feladat megoldá­
sában cgyesité, hogy a cantiléna mesterei­
nek müveiből kiszemelt nemes és sziliekben 
pompázó antbologiát érzékeltessék a hall­
gatóságnak.

A szereplő művészek közül a köztudat­
ban Füredi Sándor előnyben volt. Egész mű­
vészi pályafutása, sikerekben gazdag múltja 
és a családjában otthonos mtizsikálitás any­
ucira ismertté tették nevét, hogy mikor a 
pódiumon megjelent, mellén a német nemzet 
adományát képező Wagner-éré mm el, közön- 
i-egűnk régi ismerősként üdvözölte.

Ellenben Fábry Irmával csak egyes al- 
«anui eat élv elfen találkozott eddig közönsé­

günk, a hol az idegen és szűk keretek nem 
voltak alkalmasak arra, hogy művészetet és 
művészetének erejét teljes fényében ki­
bonthassa.

Oly méretű és irányú estély, mint a 
vasárnapi hangverseny volt, kellett ahhoz, 
hogy teljesen értékelhessük egyéniségét. Já­
tékának tökéletesen kiképzett, ragyogó tech­
nikája bármily magasra felcsigázott igények­
kel is szembeszállhat — meglepően kitartó, 
féi lias ereje, a mi azonban halk árnyalatokká 
sordinálódik a hanglejtőkben —- a hangger­
jesztésnek szingazdag skálája és őserejeru, 
egészséges zeneérzéke, melyet meg nem 
ejt a sentimental izmusnak semmiféle csábító 
alkalma, mint azt pl. az au-dur Impromptu- 
nél észleltük, a hol dyszigarian és követke­
zetesen mellőzte a zenei eloguentiában hasz­
nálatos és hálás levegő-pauzákat, hogy 
már-már hajlandók voltunk tőle a lágyságot 
elvitatni, de a rákövetkező és remekül beál­
lított ritardaudóban oly lcirhatlan kedély- 
mélységről és a finom vonalakkal határolt 
frazeológiának oly mesteri bírásáról^ tön 
tanúságot, hogy a mi előbb felületességnek 
látszott azt én ellenkezőleg, » PUdi-un«ré­

tes aualyzis eredményének kellett érezniink.
Ábrázoló erejét egyébként már a nem 

külső hatásokra szabott Brahms Ji-moll 
Rhapsodiájánal is méltányoltuk, de úgyszól­
ván önmagát múlta felül a d-moll Prelúdium­
ban, ebben az epedéstsóhajtó, zokogóhangu 
költeményben, melyet a világ legmozgéko­
nyabb érzékű kritikusa : Biiloxv is úgy deter­
minált, hogy ha a fájdalomnak volna, oly 
egekbeszavnyaló hymnusa, mint a hogy az 
örömnek alkotott Beethoven a IX.-bon, ak­
kor ez a mii fejezné ki azt a legmegrá- 
z óbban.

.vz érzelmeknek magával ragadó ára­
datát, a szenvedélynek majdnem mérték fe­
letti rohanását, a fokozódásoknak szép len­
dületét vitte játékába a miivé-znő s a legpa­
rányibb d.tailt is hangzatgazdagon és jel­
lemzően dolgozta ki, menten minden banalH 
modorosságtol és erőszakosssgiól, amibe 
majdnem minden fiatal művész beleesik, ha 
játékuk csak, egyébként bármily gondo 
zenei tanulmányon nyugszik, do egyúttal 
nem hozzák magukkal a lelki élet meló,; 
kifejezéseit is.

Np-MP U agyba* a ül falam lités nélkül
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A helyzetre vonatkozó újabb távira­
taink a következők:

Kitüntetés román államférfiaknak.
Bukarest, január 13. 

Füratenberg Jicrccg osztrák-magyar 
nagykövet útadta r,z uralkodó kitüntetéseit 
ti román kormány férfiaknak.

Berlin, jan, 13.
A monarchia uralkodója logmagasabb 

kitüntetésével a sajat arcképét küldte a ro­
man miniszterelnökhöz, akihez egyúttal le­
velet intézett, melyben kifejezést ad annak, 
hogy a monarchia Romániával milyen jo 
szomszédságban el.
MeKegyezég Románia Bulgária közt.

London, január 13.
Az odesszai román konzul kije­

lentette, hogy Románia és Bulgária 
közt a megegyezés a közeli napokban 
meg lesz.
Ferdinand és a nagyvezér találkoztak.

Berlin, jan. 13.
Ferdinand bolgár cár és Kiamii pasa 

nagyvezér a csataidzsai vonal előtt találkoz­
tak, de annak eredménye nem volt.

Konstantinápoly, jan. 13. 
Törökország a háború folytatását kí­

vánja. (Nyilván befejezte a békctárgyalások 
alatt a kisúzsiai csapatszállitásokat.

Törökország és a nagyhatalmak.
Konstantinápoly, jan. 13.

A nagyhatalmak kollektiv jegyzéküket 
meg ma nem nyújtottak at a portának.
Nem szakadt msg a bóketárgyalás.

London, január 13.
A delegátusok itteni tartózkodásu­

kat meghosszabbították, amit arra ma­
gyaráznak, hogy a béketárgyalások 
újra felvételét ők maguk sem 'tartjákl/i v ó rf ti o Ír •*

A bérpalota átvétele. A ref. egy­
ház nagyszabású, impozáns bérpalotája már 
elkészült. A lakók íngyrc.-ze is beköltözött 
már. Az egyház vezetősége szerdán délelőtt 
') órára tűzte ki a bérházuak — egyelőre 
még ideiglenes — átvételét.

_ A főiskolai diákok és a konviktus.
A főiskolai diákok a konviktussal még min­
dig nincsenek- megelégedve. Igaz ugyan, 
hogy az utóbbi időben némileg javult a 
helyzet s igy a marhapörkölt is közkívá­
natra sertéspörkölttó változott át. ámde 
mindez még kévés ahhoz, hogy az ifjúság 
igényeit kielégíthesse. Éppen ezért, mint 
értesültünk, az ez irányban benyújtott me­
morandumot kénytelenek továbbra is íen- 
tartani. Lbben vannak felsorolva sérelmeik, 
amelyekből, ha már több el is esett, mind­
azonáltal maradt még számos komoly baj, 
ami az orvoslást varja. Az ifjúság a leg­
teljesebb bizalommal viseltetik a püspök 
mindenkor tapasztalt atyai jóindulata iránt 
s ettől is reméli a gyökeres és egészséges 
rendet a tápintézotben.

kizártnak.
Anglia uj javaslata.

Páris, január 13.
A nagyhatalmak kollektiv jegyzé- ! 

Kének késedelmességét az okozza,"hogy 
Anglia uj javaslatokkal állott elő, me­
lyek a békekötést nem teszik Török­
országra nézve oly megalázónak.

Egyház és iskola.
Ülés a ref. egyháznál. A ref. egv- 

ka.mul tegnap délutánra ülést hívtak össze 
amelyen a költségvetést tárgyalták. “ ’

Katholikus-est.
Inteligens és előkelő közönséggel telt 

meg vasárnap délután a kath. főgimnázium 
díszterme, ahol a katholikus esték rendező- 
bizottsaga egy másfél őrás műsor keretében 
tanulságos, majd művészi számokkal viszo­
nozta a jelen voltak érdeklődését és figyelmét.

A miisort Pávay Boriska urleány nyi- 
otta meg, aki tiszta, csengő hantijával egy 
éneket adott elő oly biztonsággal és annyi 
kedvességgel, hogy szop énekét zajos taps­
sal jutalmaztak meg. A művészi kíséretet 
Piribau t F. és Jaszeneyits J. szolgáltatták.

I. mtán az est hölgyvendegei, Novak 
Murtonne úrnő lépett a pódiumra, aki úgy 
tartalom, mint forma és előadás tekintetében 
értékes felolvasást tartott a jó sajtóvéde­
lemről, főiekintet-’ej a nők szerepére a sajtó- 
védelemben. Mi megértettük a kor intő sza­
vát — mondja a felolvasó — am kor síkra 
szabunk családunk és legszentebb eszménye­
ink érdekében, ebben a harcban vezessen a 
nő, akinek a családi és társadalmi életben 
való szerepköre már magában foglalja erre 
való bivatottságát és kötelességét.

Szép és nemes gondolatai nagy tet­
szést keltettek a hallgatóságban.

A műsor következő száma Horváth 
Magda urleány zon „orajatéka volt. Két k el­
ves kis darabot adott elő annyi megértéssel 
és figyelmes kidolgozással, hogy finom és 
gondos játékát elismeréssel es többszöri ki­
hívással jutalmazták.

Az utolsi sz mi dr, Kröger Aladár ügy­
véd ur s-znbadelö,Mása volt Ignoramus et 
ign.or.ibinus cím uel. Isten keresése és a tu­
dományos kutatás közli viszonyról beszélt.

Az Ignoramus et ig torabimus két té-

!iaSy figyelemmel alkalmazott pedálha-zn 
latot, mert ebben nyilvánul meg a finoman 
erzo -muzsikáiig természet. * m u

De mint kisérő is, ideálisán töltötte 
ÍL^”ep.eL8,”8vaa”»k raeS‘ett volna

partner ül a zongoránál!" “wc°u° J'artas
,. , Mcr,t abbaa nem érthetek egyet Füredi 
^andorrai, hogy a tempovételt a művész 
mkenyesen határozza meg, ellentétben'a I 
«erzu áltál adott utasítással. Különösen 1 
pedig nem, mikor Mendelssohnról van szó 
aki határozottan tiltakozott müveinek a^von- 
lajszoltatasa ellen. Az nem szolgálhat ellen- 
f-rvul, hogy Manen még prestőbb tempóban 
xesz! Ne felejtse cl, hogy a concert zene- 
Kan kíséretre terveztetett. Már pedig nincs 
az a zenekar, amely ilyen alia breve tem­
pót ki tudjon hozni anélkül, hogy e szóla­
mok a :et ne szakadoznának.

De végre ez csak a felfogás clol^a és 
korántsem szolgált arra, hogy a művésznek
'•íViLn níeZ, terjedeímes feladatán 
-A Litaes. Az első tételnél mely üde. majd­

nem vidám hang ;va is olyan, mintha
fehérszinü v.ragokat temetnének — még 
nem találta meg önmagát. Ez még nem az 
o művész volt, aki a berlini monstre-han^- 
v rsenyen a Wieuiawsky-Poíonaéssel szédí­
tette el a nemzetközi juryt. De az éneklő 
Andantéban aztán egyszerre megszólalt a 
művész n°mis, széles, grandiózus tónusa, 
ép úgy , min t az A ve-Máriában és az érzéki­
ségtől izzóvá lett Canzonettában.

Technikai kcsz'ilt-cgit volt hivatva do- 
cummitalni a Bizet-á ralid. Nem tudom, hogy 
miéit est ti választása erre az összetákolt 
paraphrazera, melynek értékes thémái fölé 
Hubay fantastikus, logika-női káli cadontiákat 
szőtt és ijesztő harmonikái extravagantiák- 
jiaJ, megkinozza és keresztre feszit! Bizet 
örökifjú múzsáját. Mindezek dacára is sike­
rült _ Füredinek a zugó tapsokat megszol­
gálni és mindenkip érdemesnek miratkozott 
a felny.ijtott óriá-i babirkoszorura. Ő zintén 
sajnaiom, hogy a Godard- és Wieniawszky- 
szamoa.it mar nem hallgathattam mun- és 
nem lehettem tanúja ama iinnepdtetusnek. 
melyben közönségünk a művészeket; méltán 
részeltette. Dmmár János.

telét fejtegette megfelelő kriükai me*.--»,, 
zcsekkel, a tételek végső okát Istenre vo 
zetve vissza. " " L"

Ez utolsó értékes és tartalmas szám­
mal a műsor befejezést nyert és a közönsL 
eloszlott.________ Dr p »

Milyen idő 
lesz az ujesztendőben?

Sirius jóslatai.
Akárhogy dobálózunk a modernséggel 

mindenkivel tóbbé-kevésbbé meg van a naj- 
landosag a m sztikns dolgok iránt. A jóslás 
5m”emSí,a, - faIa,véS’ cigányviskókban,
t-dáf « a,Zf CA,ke° 8Zalonok hüihryei közönig 
talal partfogókra cs — sajnos — igen sok­
szor hívőkre is. °

Az alanti jóslások azonban nem csak­
hogy nem okoznak álmatlan éjszakákat ha- 

j nem igen sokszor - ámbár mm naptári 
I pontossággal — be is teljesednek. • Eo-y hir-
í a horo-^zkooj mellevt töltött orak eredményeit.

^ szeyiin tehát a folyó esztendőre szóló 
időjárás a következőképen várható;

Január 1-től túlnyomóan borult, ködös, hí-
; deg idők ígérkeznek, kevés csapadékokkal. 12-től 
j csapadékosabbra változik és több helyen eső és 
: ho fog esni. E hónapunk átlag hideg jellegű lesz. 

i ebruarban csapadékos hideg idők jönnek, 
több helyen eső, míg némely helyen hó fog esni
QvcntÄ1 VÓP ■ f"yhe ,napra van kilátásunk.

U üuá “,Gl6 j^Uiv i*,ürkezuek.
Március első felében gyönyörű szép, enyhe, 

sót meleg napok ígérkeznek és több helyen eső 
og átvonulni. Március második felében jo-en kri- 

likus napok ígérkeznek, különösen 20. 21
nan,m1-CllLg "K'P 23''k, ÍS’ 111 clsőrendÜ kritikus 
napunk lesz. Eso, liavazas es óriási vihar főt?
atyonulm sok helyen s utána hideg idő jön 
Éjjeli fagytol kell tartanunk. Ebben az évben' 
ható US hÓnapUnk 3 ^Szeszélyesebbnek mond-

, ^pr!',*s c'ég szép és kedvező időket Ígér 
azmcls5,feRben kevés esőzéseket várhatunk, míg 
d második feleben kevés esőzéseket várhatunk 
míg a második felében esős, hűvös, szeles pár 
napokban, de ismét szép és kielégítőnek fo>'- bi­
zonyulni. Havazas és éjjeli fagy e hónapban nem

Május 1-től 9—10-ig nem a legkedvezőbb 
idő lesz, mert nagy ködök ereszkednek maid a 
reggeli órákban és a déli vagy esti órákban 
nagyobb zivataros esők jönnek. 10., 11-töl rrvö- 
nyórti szép meleg napok várhatók, több helyen 
zi\ a áros esőkkel. Havazás helyett ez évben ziva- 
aros esők jönnek, éjjeli fagytól néni kell tar- tanunk.

Júniusnak az első fele igen szép és melee 
napokkal jön, több helyen zivataros esőkkel de 
azért nagyon sok esőzések nem várhatók. A 
második ele hűvös és szeles lesz, sőt némelv 
helyen viharos szél fog átvonulni, esővel.

Julius nagyobb zivataros esőket hoz s igen 
meicg, sót forró napokban lesz részünk. h 

Augusztus igen szépnek Ígérkezik, de ke­
vés zivataros esőt fog hozni. Jobban száraz jel. 
legü lesz. J
.... Szeptemberben ködös enyhe időre van ki­
látásunk, kissé csapadékos lesz.
., .. ,?,któ,beIr e!®S kedvező enyhe időket Ígér. 
kielégítőnek fog bizonyulni, de azt sémi mond-' 
hatjuk, hogy esős, de azt sem, hogy száraz lösz 
Így e hónap cleg jónak számíthatjuk.

November igen szép, enyhe időjárásokat 
ígér, szóval nappal enyhe, éjjel fagy, jobban 
száraz jellegű lesz, kevés csapadekot hoz. Na^y 
havazásokat nem várhatunk, csak itt-utt fordul 
elő, de nem fog kiterjedni hazánk nagy részére.

December Igazi szép téli időt Ígér, ködös 
Indeg, sok helyen havazással, mig némely helyen 
nemi eső is fog esni. J J

1^13-ik esztendőnek igen szép és melee* 
sot forrónak ígérkezik. Bő termést ígér. A föld- 
imveló emberekre nézve az esztendő kedvező

Ebben az évben a hőmérséklet igen ma* 
gasra emelkedik, többször elérjük a 28—35 Cél- 
sius hófokot.
snn |.!E°r a nap ,anSjai 200-300, sőt 600— 
hnl V s tCrrC Csap,,ak fel és tiiz«ő képébe,

Hv in ki VISSZÍ1, 3 nap égö óceánjaban. Gyönyörű
tí eítt, 3 n3p. ,Üngjai- nmikor ember 
teleoskopon nem, miként vetekednek egymással-
SrrhTS°ílMegy mgy tűzhöz, amely ma, 
gasra dobalja fel langnvelvét ’
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Vármegye.
Államsegély legelöjavitásra. A

foldmivelésügyi kormány Egyek községnek 
900, Nádudvarnak 700 korona államsegélyt 
engedélyezett legelöjavitásra.

Hajdnvármagye gaadaköaönaégé- 
bez. A bajduvármcgyei gazdasági egyesület 
feladatául tűzte ki, hogy a gazdaközönség­
nek mindenben segítségére lesz s felvette 
programmjába, hogy minden, a gazdaság kö­
rébe tartozó vétel és 'eladás közvetítését el­
vállalja. Ezért felhívja a gazdaközönséget, 
hogy a gazdaságából eladóvá tett jószágo­
kat, terményeket, esetleg gazdasági gépeket 
és eszközöket jelentse be az Egyesület tit­
kári hivatalához, a hol ez nyilván lesz tartva 
8 az elérhető legmagasabb árban értékesítve. 
A kiknek pedig bármiféle gazdasági termé­
nyekre, jószágokra, gazdasági gépekre, esz­
közökre, anyagokra, tűz-, jég-, élet- ós bal­
esetbiztosításra szükségük van, forduljanak 
bizalommal az Egyesülethez. Tagjainak díj­
talanul, nem tagoknak mérsékelt díjazás mel­
lett a legjobbat ós legjutányosabban beszerzi, 
illetve közvetíti. A titkári hivatal.

Felakasztotta magát. Nagy József 
38 éves, vámospéresi lakos vasárnapra vir­
radó hajnalon felakasztotta magát. Mire ész­
revették, már teljesen megdermedt. Miután 
az öngyilkosságot a csendursvg kétségtelenül 
megállapította, az ügyészség megadta a te­
metési engedélyt.

CssiwiEäs 

a csáwáhaa*
BCabai idyii.

Szép, kis nlyllröl tett jelentést a kábái 
csendőrség tegnap a debreceni kir. ügyész­
ségnek. A hőse ennek egy fiatal, busz éves 
kábái legény, Csávás László. Csávás László 
pediglen — a nyomozás adatai szerint — a 
következőképen került a csávába :

Illés Lidia 30 eves cselédleány vasár­
napra virradóra éjjel, úgy fél két óra felé 
igyekezett haza a vasúti állomásról. A vas- 
uti-utcán haladt el, amikor a Barcsa Gábor 
vendéglős háza előtt hirtelen elébe állott egy 
legény.

— Hová mégy lelkem — szólította meg 
nyájasan és szépen.

— A dógom után — felelt vissza ha­
marosan a leány.

— Elkísérem — vitte Hbvább a szót a 
legény.

A leány azonban kereken visszautasí­
totta az ajánlatot, mire a fiú megragadta 
és a hóra teperte. Ámde egykönnyen nem 
boldogulhatott vele, a leány nem sokára fölul- 
kerekedett. A legény azonban ismét legyűrte, 
de még tovább is tartott ez a viaskodás, 
miközben a nála levő meggyfabottal agyba- 
föbe verte a szerencsétlen teremtést. Mindez 
az ut közepén történt s a leány hiába kiabált 
segítségért, az éjszakában nem hallotta meg 
senki. Ki volt tehát szolgáltatva a merénylő 
vakmerő önkényének, aki végül is megelé­
gelte a dolgot 6 eltűnt a homályban. Illés 
Lidia pedig véresen, összetörtén lakására 
vánszorgott.

Dr. Gedeon János községi orvost hív­
ták el hozzá, aki konstatálta is, hogy sérü­
lései elég súlyosak. A látleletet azonban a 
leány szegénysége miatt nem tudta kiváltani 
s igy azt hatóságilag kell majd beszerezni.

A sértett támadóját Csávás Lászlóban 
ismerte fel, aki azonban nem akar tudni az 
ügyről semmit sem. Azt állítja, hogy ő azon 
éjjel otthon aludt, de ezt igazolni nem tudja. 
A botján vérnyomokat találtak, amelyekre 
nézve szintén nem tudott kielégítő felvilágo­
sításokat adni.

A. c49fttlá£3óg bekísérte a kir, ügyes*-.

séghez. Itt azonban elengedték, ami ám nem 
jelentheti azt, hogy Csávás végkép kiszaba­
dult a csávából. 

Városháza.
Mikor lesz a városi közgyű­

lés? A város törvényhatósági bizott­
sága ez évben legelső közgyűlését 
január 30-án tartja, melynek tárgy- 
sorozatát a jövő héten állítja össze a 
városi tanács. A közgyűlésnek sok 
fontos tárgya lesz.

Az indokolás. A városi szegény 
gyógyszerszükségletének szállításán eddig 6 
gyógyszertár osztozott. Most a Hattyú és a 
Magyar korona gyógyszertárak folyamodtak 
a városhoz, hogy részesedjenek a szállításban. 
A szegényügyi bizottság azon indokolással, 
hogy ez a két gyógyszertár a szegényház­
tól messze van, elutasítani javasolja az 
ajánlatot. Hát a többi nincs messze ? Olyan 
messze van a várostól a szegényház, hogy 
onnan minden patika messze van. A tanács 
furcsállotta ugyan az indokolást, de azért a 
kérelmet csak elutasította.

Főmérnöki fizetés a helyettesnek.
A volt főmérnöknek állásától való felfüg­
gesztésével egyidejűleg a városi építészt 
bízta meg a főispán a főmérnök hivatalos 
teendőinek ellátásával, akinek állására he­
lyettesítette. Természetesen ennek természe­
tes következménye az, hogy a helyettes fő­
mérnök illetményeit kapja a helyettesítés 
tartamára. A tanács is ezen a véleményen 
volt, hogy a helyettes részére a főmérnöki 
fizetést utalta ki. Csupán az egyik tanács- 
tag jegyezte még, hogy ni lesz akkor, ha a 
főmérnököt felmenti a fegyelmi hatóság : 
ket főmérnököt fizessen a város ?

Az épülő szanatórium. A tüdőbeteg 
.szanatóriumot a Nagyerdőn már kora tava­
szon építeni kívánja a József-szanatórium 
egyesület, melynek elnöke megkereste a vá­
rosi tanácsot, hogy a szanatóriumhoz vezető 
utat szabaddá t gye, mert arra az építési 
anyagok szállítása miatt szükség van. A ta­
nács értesítette az egyesületet, hogy az 
anyagszállításnak nincs semmi akadálya.

Vonaláthelyezés a Nagyerdőn. Az 
egyetemi építkezések miatt a nyírbátori h. é. 
vasút vonalának sürgős áthelyezésére van 
szükség, mert éppen az egyetemi telkeket 
szeli át. Ezzel együtt akarja keresztül vinni 
a társaság a villamos vasútnak a gazdasági 
akadémiáig való meghosszabbítását, illetőleg 
e vonalrész villamosítását. E két dolgot össze 
akarja kapcsolni a vasúttársaság, mely a 
vonalrész áthelyezését együtt kívánja elin­
tézni a Nagyerdő és a gazdasági akadémia 
közti vonalrész villamosításával. A tanács 
felir úgy a kereskedelmi, mint a földmivelés- 
ügyi miniszterhez, hogy a közigazgatási be­
járást tűzzék ki és azon képviseltessék 
magukat.

Tüzelő a katonáknak. A honvéd
önkéntes iskola fűtésére 3 öl fát, a 39. 
gyalogezred póttartalékosainak pedig a hideg 
barakok fűtésére b öl fát cs 14 métermázsa 
szenet utalványozott a tanács. Megerőltette 
magát.

naiELEi!

A Debreceni Újság
szerkesztősége és kiadóhivatala

Kossuth-u. 3. sz. a.,
az első emeleten van.

Az Acssél-flgy 
hullámai.

Az apróbb 
visszaélések.

Sok. apró-cseprő dolog derült ki 
a volt főmérnök hivatalos működésé­
ről azóta is, hogy állásától felfüg­
gesztette a főispán. Újabb fegyelmi 
vizsgálatra lehetne ezekből is bokré­
tát kötözni — és még a történtek 
után is akad még a tanácsban olyan 
hang: hátha tisztán kerül ki a fe­
gyelmi vizsgálatból a volt főmérnök 
Ez a feltevés arra mutat, hogy való­
ban van valami alapja azon hireszte 
lésnek, hogy a mentő-övet a fuldokh 
után dobták. (Csak utána ne rántsa ; 
mentőket is!)

Ez az eset, mely a hétfői tanáé 
ülésen pattant ki, a volt tőmérnöi 
számos „nagy ügyei“ mellett alip 
számbavehetö kicsiség, de végtelent 
jellemző, mert azt mutatja, hogy r. 
volt főmérnök milyen sokra tartotta ; 
városi tanács határozatait és utasít;« 
sait. Bizony nem sokat adott rá, ha 
nem úgy tett-vett, ahogy ö akarta 
vagy ahogy neki jól esett.

— Bámulatos a tanács tehetet 
lensége ! — ez a felkiáltás jellemzi 
valóban a tanács gyengeségét ; 
volt főmérnök önkényes eljárásaival 
szemben. Nem mi mondjuk ezt, sem 
dr. Révi Nándor, hanem a város elsi 
tisztviselője, Kovács József polgár 
mester volt az, aki a jogos felháboro 
dással jellemezte ezt az állapotot, 
melynek tűrő, mindig türelmes, szen­
vedő részese volt a városi tanács, 
hiszen utólag mindent tudomásul vett 
sőt a hátát is tartotta nem egyszer o 
volt főmérnökért.

Az eset a következő :
Égetett téglával kell építeni.

Mikor a város és a Dmke. közt b 
szerződés létrejött az internátus építésir> 
vonatkozólag, az építési anyagra is meg­
állapodástörtént, még pedig égetett téglára 
A város szakértője, a volt főmérnök ,hiá a 
ajánlgatta a homoktéglát, hogy az milyen ki­
tűnő építési anyag, a városi tanács határozó - 
tan az égetett tégla mellett foglalt állast 
és még határozottabban kikötötte, hogy t> 
Dmke. internátus égetett téglából építtes­
sék. Jól emlékezünk rá, hogy a polgármes­
ter és a tiszti főügyész érveltek legveheme- 
sebben a homoktégla alkalmazása ellen 
mert az uj építési anyagot az idő nem 
próbálta még ki, de különben a városnak 
magának van téglagyára, ahol kipróbált, 
elsőrendű anyagot állít elő, tehát nincs 
semmi érdeke, hogy az olcsóbb, de még ki 
nem próbált homoktéglát gyártó magántár­
saság anyagát használja a saját építkezésé­
nél, hogy a konkurrens társaságnak ezzel is 
reklámot szolgáltasson.

De a volt főmérnök nem sokat ad^Jt a 
tanács határozatára, hanem valahogy ' e- 
csempéazte a homloktéglát a föltételéit közé, 
úgy, hogy Tóth István vállalkozó ugv tette 
ajánlatát. Az előadó tanácsnok (dr. K. Tóth 
Mihály) cl sem képzelhette, hogy a tanács 
katúvzat» eil-.u le ilyen dolog előfordul-
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Színház.
A színházban ma, kedden este Ked- 

Vcs Augusztin operett B bérletben kerül 
E.5mrc. Holnap, szerdán este a Próbaházas- 
E'ig bohózatot adják C bérletben.

Műsorváltozás. Külön jelentést nem 
R'itak ki róla, csak a szinlapon feltüntetett 
műsorban foglal helyet szerényen az a vál­
tozás, hogy Éva operett nein pénteken kc- 
t 1 szinre „B“ bérletben, hanem csütörtökön 
A.1 bedetiiea, lázi a* oparottat s Bt bérlők

..ásson, de meg különben sem olyan szakértő,
sőt a homoktégla is oly apró betűkkel lett 
icirva, hogy alig olvasható szabad szemmel, 
(creferálta a dolgot teljes jóhiszeműséggel, 
t tanács szinte jóhiszeműen elfogadta és a 

dolog; csak most pattant ki, mikor a vál­
lalkozó a homok cs égetett tégla közt mu­
tatkozó, kétezer koronát meghaladó külön­
bözet megtérítését kérte, mert ó szintén 
jóhiszeműen 'homoktóglával tette ajánlatát.

Hát itt lehet jóhiszeműségről ezó az 
előadó tanácsnok, a városi tanács, sót a 
vállalkozó részéről is csak éppen a volt 
főmérnök eljárása nem lehet jóhiszemű, 
mert a homoktégla beékelése miatt ál­
lott elő az építési költségben ez a külön­
bözet, melyért most már vagyoni felelős­
séggé! is tartozik, a tanács határozatának 
semmibevevése miatt pedig fegyelmi felelős - 
seggel, mert ez súlyos vétség. (Hogy a vá­
rosi tanács ezt észre nem akarja venni ?)

Ilyen módon győz itt minden mel­
le kérdek — hangzott a vád — és ezt is­
mét a város puritán polgármestere han­
goztat in, holott a fordítottja még igazabb : 
ily módon szorul háttérbe a város közér­
deke es n vömül előtérbe a magún zseb- 
érdek,

A főkapitány kritikája.
Hiszen 1 óth István (a Droke-intor- 

iiaíus vállalkozója) nem is építhet a tör­
vény szerint emeletes házat — jegyezte 
meg Rostás István rendőrkapitány.

— Már hogyne építhetne '? — álmél- 
kodott a tiszti főügyész. Hiszen épített már 
nekünk is,

Tóth István csak kömivesmester, ö 
csak földszintes lakóházat építhet. Emeletes 
épületet csak építőmester vállalhat — adta 
meg a felvilágosítást a főkapitány.

— Már pedig nekünk is évek óta cpit ; 
a Csapó-utcán is ő építette a Bruckner- 
házat.

I issza kell vonni engedélyt, mert 
Tóth Istvánnak nincs joga emeletes épületet 
i piteni. ha épít, mint vállalkozó, köteles fele- 
iós szakértőt alkalmazni.

— Hát Erdőd/ Lajos ? Hát Biczó ? 
Azok se építhetnek emeletes ház it ?

Nem, azok is csak kőművesmesterek.
Ezek eddig tűrt, elnézések voltak, 

de az. ilyenekért én nem vállalom a fe­
lelősseget — jegyezte meg a helyettes fő­
mérnök. Ha baj lesz, no szakadjon az én 
nyakamba.

No lám, a volt, főmérnök alatt ilyen 
túrt elnézések napirenden voltak és ezek 
csak most derülnek ki. Most, amikor a ta­
nácsülésen olyan megjegyzés hangzott el : 
hátha teljesen tisztán kerül ki a fegyelmi­
ből a volt főmérnök ? Hát van arra lehető­
st g ? Úgy látszik, a köztisztviselői tisztes­
ség megítélésében még ázsiai fogalmak di­
vatoznak — Debrecenben. Ki kell ezeket 
irtani.

1913 január i4
úgyis kétszer kapták s rövid idő alatt há­
romszor érte volna őket a nem kért sze­
rencse. így jutott aztán Éva csütörtökre, az
A) bérlőknek és péntekre l'nrkas vígjáték a
B) bérlőknek.

Színész, nint szobrász. A debreceni 
színpadon vendégszerepeit a múlt hét e^yik 
estéjén Domokos Ferenc, aki a Ciganysze- 
rclcmben Joncl szerepet játszotta és éne­
kelte s meglehetősen kedvező fogadtatásra 
is tál alt. Domokos a Thnry Elemér soproni 
színtársulatának volt tagja, de nem óhajt 
már oda visszatérni s a jövő szezonra van 
is szerződése Erdélyi Miklós nagyváradi szín­
igazgatóhoz. Addig azonban itt akar maradni 
Debrecenben s uj oldalúról, mint szobrász, 
szeretne bemutatkozni. Mert Domokos ennek 
is művésze s nem kisebb mestereknél, mint: 
Fadrusz, Ligeti, Zala tanult, sőt állami ösz­
töndíjjal külföldi tanulmányúton is volt. Ed­
digi alkotásai, amelyeket a pesti iparcsar­
nokban s igen tekintélyes fórumok előtt ál­
lított ki, figyelmet és elismerést keltettek. 
j «-ehetségét kívánja érvényesíteni Debrecen­
ben. Készít reliefet, portrét természet után 
s az alak megmintázásához 5—6 fél órás 
ülés elégséges. Akik megbízást akarnak adni 
neki, szíveskedjenek a színházi pénztárhoz 
íordulni, ahol majd bővebb felvilágosítást 
nyerhetnek.

Vasárnap este a baloldali támlásszék- 
ról egy ifjú tévedésből hazavitte a kiköl­
csönzött látcsövet. Most arra kéri a jegy­
szedő, hogy a különben sem az ő tulajdonát 
képező látcsövet küldje vissza.

Üldözöttéit. Az Uranus mai 
műsora. Az „Uranus“ tegnap este minden 
előadásban zsúfolásig telt nézőterek előtt 
mutatta be briliáns uj műsorát, melynek 
legkimagaslóbb száma az „üldözöttek “,

! óules L.aretie ,Le Petit Jaques“ című re - 
I Senye nyomán készült 3 felvonáson rend­

kívül megható regény-dráma. E kép a le", 
művészibb, mit eddig a kinematográfia pro­
dukált. Azonkívül Max és Móiic kitűnő bo­
hózatai elsőrangnak Nagyszerű Mozgófény- 
kep Híradó ismerteti a múlt hót világose- 
menyeit. Egy gyönyörű harcászati dráma és 
egy szép színes úti kép egészíti ki a mesés 
műsort. Az Üldözöttekre semmi dobot nem 
verünk a közönség tárgyalja ezt a város­
ban. Mindenfele csak azt _ lehet hallani : 
Nem látta Ön még az „Üldözöttek “-et az 
Lranusban ? Előadások este G-tól. Bemenet 
1v M az utolsó előadáshoz pont 
10 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tiszt­
ük0 cs kedvezményesára trafikjegyek a G 
eras előadáshoz érvényesek ! Éz a remek 
eloadas ma es holnap utoljára latható 
miért is ajánlatói számozott jegyek iránt 
telefon utján intézkedni. Telefon 3_28. *"* j

hogy élet alig volt mái 
megcsonkítva fölszedték a

Saját érdekébe á! ba 
eiegáosai) és ízlésese» 
akar öltözői, bogy rá­
bait csakis

nagy­kész férfi-, fiú- és gyermekruha 
áruházában szerezze be.

DdforeozeB, Piac-?! ü). sz.
(az Alföldi lak. szemben)

A legolcsóbb szabott árak minden dara­
bon feltüntetve, tehát teljos bizalommal 
dl lehet vásárolni.
Külön angol őri szabóság! Külön angol szőrei rakta:'
Telefon E0-B4. Telefon 10-64.

Vasúti elgázolás
a püspökladányi állomáson.
Eyy munkás 
tragikus halála.

Szerencsétlenség 
hólapátolés közben.

A püspökladányi vasúti állomáson meg­
döbbentő szerencsétlenség történt vasárnap 
délelőtt. Egy munkást ért utói tragikus vég­
zete, amely egyik veszedelemből a másikba 
dobta. El kellett pusztulnia egy szegény em­
bernek, akit egy tolató mozdony gázolt ron­
csokká. A véres eset részletei a követ­
kezők :

I éli József 31 eves pályamunkás va­
sárnap délelőtt havat lapátolt a püspökla­
dányi állomáson. A vágányok közeit tiszto­
gatta ki, ott kellett tehát állania 3zon a 
veszedelmes területen, ahol vonatok jönnek 
cs mennek.

A napszámos tudta, hogy vigyáznia 
kell s éberen ügyelt is a forgalomra. Észre­
vette azt is, hogy fél tiz óra körül Debrc- 
cen felől egy tehervonat érkezik be s ez 
elöl kitért egy másik simpúr közé. Ámde, 
mivel háttal fordult, nem láthatta meg, a 
tehervonat zakatolásától pedig nem hall­
hatta, hogy azon a sínpáron inog egy loko- 
mativ robog feléje. Amidőn tehit az egyik 
vonat elöl elmenekült, tudtán kívül hirtelené- 
ben egy mozdony elé került, amelynek nem 
volt ideje megállam már, hanem elgázolta 
Eéii Józsefet. A kerekek mindkét lábát 
leszelték, úgy 
benne, amikor 
fagyos földről.

i\ borzalmas sérüléseken a püspök- 
I Ladányi orvos mit sem segíthetett, csupán 

ideiglenes kötéssel látta el s a szegény em- 
I bért a legközelebbi vonattal behozták a 

debreceni .közkórházba. Ámde itt is csak 
azt konstatálták, hogy megmenteni nem le­
het, olyan rettenetes az állapota.

Litesitették az esetről a rendőrséget, 
amely pedig viszont a vizsgálóbirósággal kö­
zölte a dolgot, minthogy az áldozat vada- 
hat hangoztatott az egyik mozdonyvezető 
ellen. Tóby István vizsgálóbíró meg is je­
lent a közkórházban s foganatosította a ki­
hallgatást. l’éli József nem sokára   dél­
után úgy öt óra körül — meg is halt.

Az ügyben széleskörű vizsgálatot indi- 
lanak meg. Ez fogja majd kideríteni, bo^-y a 
tragikus véget ért munkái haláláért terhel- 
het-e valakit felelősség, vagy nem ?

{APOLLO!
mozgó színház

[Piac és Míklós-u. sarok
Igazgató: Deéai Alfréd._____ *

folytonos bemenet í Jelc/on 762.
Ma Henny Porten a legbájosabb dán 

színésznő felléptével
ái*nyajt

___ Dráma 3 felvonásban.

I
Kmó színmű 1 felv. Főszereplő M. Costello 
- -... 8 üg cdveite b vltagraf színész.

Balk mi tragédia, katona dráma. Azonkl- 
vili bohózat, vígjáték, sfb.
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Lopás a főpostán.
Eizsebelt hajdú.

A debreceni főpostán tegnap délelőtt 
vakmerő zsebtolvajlás történt. Vásáros idők­
ben vagyunk s valamelyik vendégszereplö 
notóriusabb alak csinálhatta ezt az ügyes 
zsebvágást, amellyel egy szegény városi 
hajdúnak okozott nagy kárt.

Balogh János Csapó-utca 19. szám 
alatt lakó 31 éves, városi hajdú az árva- 
széknél szolgál. Onnan küldték el tegnap 
délelőtt a főpostára közel félezer koronával, 
hogy ezt a pénzt adja fel s e mellett még 
más megbízatásai is voltak.

A hajdú mindenek előtt a levél feladási 
osztályhoz ment, ahol 60, majd külön 10 
fillérért levélbélyegeket vett. Amikor ezt ki­
fizette, a felöltőjének belsőzsobébe he- 
lyezto pénztárcáját, amelyben akkor négy 
darab száz-, egy darab ötven-, egy darab liusz- 
cs egy darab tizkoronás bankjegyek, egy 
ötkoronás és tizenhárom darab filléres ap­
rópénz volt. Továbbá Nagy Sándor névre 
szóló kei öl fáról — 34 korona értékben — 
kiállított utalványt is tartalmazta.

Miután a hajdú a levélbólyegeket be­
szerezte, a csekk-osztálynál állott meg, ahol 
négy koronát kellett fölvennie.

Eközben akarta elővenni a pénztárcá­
ját, ámde hiába nyalt a zsebébe, azt nem 
találta. A duzzadt tárca nem volt ott s át­
kutatta a többi zsebeit is, de szintén ered­
mény nélkül.

A hata mögött állott két idegen: 
Laurer Janos váci és Pelley Gyula villányi 
lakosok s Balogh János először ezeket vonta 
kérdőre. Ámde ezek tiltakoztak a rneggya- 
nusitás ellen, mire a szegény hajdú a föl­
dön kezdte keresni a tárcáját, hogy hátha 
véletlenül elejtette vagy kiesett a zsebéből?

Ez azonban hiú reménykedésnek bizo­
nyult, mire újra csak a háta mögött álló 
két alakra gondolt, utánuk is eredt és a 
Royal-szálloda előtt elérte őket és előállít­
otta a rendőrrel a bűnügyi osztályon.

A panasz megtétele után megmotozták 
a gyanúsítottakat, akiknél azonban nem volt 
sem a tárca, sem a pénz. Ha ők lennének 
a tettesek, akkor is idejük volt azt átadni a 
Cinkostársuknak, mert az ilyesmi gyorsan 
megy. Természetesen élénken tagadták a 
lopásban való részességüket. Mile Pál rend­
őrkapitány azonban felügyelet alá helyezte 
őket addig, mig előéletükről az információk 
megérkeznek. E végből ugyanis több ható­
ságot táviratilag megkei esték.

Újdonságok.
* Uj raktárfőnök. Debrecen állomás 

eddigi raktárfőnökét, Totin Andort, az üzlet- 
vezetőség kereskedelmi osztályába helyezték 
be s utódja Fabók Albert Rizső ellenőr lett.

* Változások a méntelep katonai 
osztagánál. A hivatalos lap vasárnapi 
szama közli, hogy a hadügyminiszter Pln- 
smka Lajos, a debreceni méntelep katonai 
osztagánál szolgáló állatorvost a cs. és kir. 
Ili. tábori úgyusezredhez cs Sárváry Rezső 
II). tábori ágy|suzredbeli alállatorvost a 
debreceni államit mentelep katonai osztagá­
hoz helyezte át.
, * A második vig-est csütörtökön
|esz. A második vig-est programmja, bár még 
vészén sincs, Aiitalfv József könyvkeresire-

I Cm niegm úgy né? ki, mint a szerb esato-

I tér, ostromállapotban van, mert a publikum 
valósággal versenyez a jegyekért. A máso­
dik vig-estélyen szórakoztatni fogják a kö­
zönséget : Vajda Ilonka, L. Farkas Pál, Kor­
mos Ferenc, Borbély Lili teljesen uj duet­
tekkel és külön-külön számokkal is. Halasi 
Mariska pajkos költeményekkel, Serfőzö Etel 
vig monológgal, Kassay, Bérczy, Császár és 
Kassayné humoros színdarabbal, kiiltin-küiön 
is számokkal. Lesz oboa, szóló és szilofon 
zeneszám, Murtoafalvy humoros zenekarral 
és Kiss Béla muzsikájával, Domokos teno­
rista nuiúnekekkel s ezenkívül a rendező bi­
zottság kellemes meglepetést tartogat a köt 
zönség részére, amelyet csak a kinyomatot- 
végleges műsor fog elárulni. Addig titok, de 
csütörtökön reggel már nyilvános lesz. Je­
gyek korlátolt számban kaphatók Antalfy 
József Szent Atina-utca 13. sz. alatti könyv­
kereskedésében.

* Alakuló gyűlés. A „Testvér egye­
sület“ f. cv január hó 14-én, kedden "dél­
után 5 órakor tartja alakuló gyűlését az 
egyháztéri központi fiúiskola VI. oszt. ter­
mében.

* Tűz a pincében. A Kontsek Géza 
tulajdonát képező Kossuth-utca 15. számú 
ház egyik pincéjében tegnapra virradó éjjel 
1 óra körül ismeretlen okokból tűz támadt.
A pincét kötélverők bérlik s az alig másfél­
méter széles szűk helyiségben kötél, cscpü 
s efféle anyagok voltak felhalmozva, ame­
lyek gyorsan lángba borultak. A tüzet csak- 
vem két órai munkával sikerült eloltani.
A károsultak neveit eddig még nem állapít­
hatták meg.

* Az uj Bzázkoronáa varázsa,
Őzv. Törő Imréné, Piac-utca 87. sz. alatti 
lakos, varrodatulajdonos a múlt hét vegén 
egy uj százkoronást kapott. Az uj bankót 
többeknek megmutatta s nagy érdeklődés j 
is nyilvánult meg iránta. Majd aztán a pénzt 
tárcájába tette 3 cmk vasárnap kereste, 
mikor egy üzletben fizetni akart. A tárcából 
azonban hiányzott az uj százkoronás, mig a 
többi pénz megvolt. Az uj bankó varázsá­
nak valaki nem tudhatott ellentállni és el­
varázsolta. Károsult panaszt tett a rendőr­
ségen.

* Az ügyvédi kamara közgyűlése.
A d 'breceni ügyvédi kamara vasárnap dél­
előtt Márk Endre elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott. Ezen tárgyalták a dr. 
Markovies Elemér és társai beadványát, 
amely azt panaszolja, hogy a cső iök kiosz­
tásánál a fiatal ügyvédeket mellőzik. Azt 
kérték tehát, hogy e sérelem orvoslása vé­
gett írjanak föl az máz-, np'gvminiszterhez.
A választmány azonban azt az álláspontot 
foglalta cl, hogy a kamara a törvényszék 
elnökéhez forduljon s tői0 kérje, hogy a 
panaszokat vegye fontolóra. Hosszas vita 
után ez a felfogta is győzött, amennyiben a 
többség ezt fogadta el.

* A -Jótékony Nöegylet vasárnapi 
jourja. Mint már jeleztük, a Jótékony Nő- 
eg, let agilis vezetősége f. hó :iő-dikán ren­
dezi az idén második jourját a Bika di zíer- 
méb n, nagyszerű, fényes, rendkívül érdekes 
műsorral, a szokott olcsó helyárakkal. — A 
próbák serényen folynak a pompás balettből, 
Carmen opera jelenetből, a Dialógból stb. 
stb. — A már közölt díszes névsorhoz, akik 
ének, tánc, szavalat, páros jelenetben közre­
működnek, újabban a bajos Kovássy Eszter 
(Tiszafüred), és Constenco Perdricuso hely­
ből járult. Jegyek Molnár Ferenc Piac-utcai 
üzletében kaphatók. Páholyok már mind el­
keltek, hanem ülőhely I. rendű két korona,
II. rendű 1 korona 50 fillér, III. rendű egy 
korona, állóhely 50 fillér.

* Halálozás. Végh Sára kedvős ha­
lottunk hülfe tetemeit folyó hó 14-én, kedden 
délután 2 órakor fogjuk Nyil-utca 127. sz. 
alatti házból, a Nagytemplomban tartandó 
ima után a Pétcrfia-utcai temetőben örök 
nyugalmára elhelyezni. A gyászoló család,
A temetést özv. Dankó Bélánó és Társa 
EkLl József te.ni. int rendez*

i> v
---------------—-----------------------------

A rendőrség újjászervezései
Rostás István rendőrfőkapitánynak a rend-i 
őrség újjászervezésére vonatkozó javaslatát! 
ma tárgyalja a város jog- cs pénzügyi bi» 
zoítsága. Ez a nagy körültekintéssel, alapoá' 
gonddal készült munka megérdemli a ko-i 
moly figyelmet és méltánylást. Nem lehet 
kétséges ma már, hogy igen szerencsés volti 
az u választás, amely Rostás Istvánt áIIi-‘‘ 
tóttá a debreceni rendőrség elére. Ez a min4 
den izében modern és akcióképes ember friss! 
és életerős szellemet hozott magával, amely» 
nek eredményei szemmel láthatóak. A rend« 
őrség mai szervezete mellett azonban alig 
képes megfelelni az igényeknek s már-mát 
roskadozik a reá nehezedő a egyre halmo» 
zódó terhek alatt. Rostás István ki akarja 
emelni a rendőrséget évtizedes elmaradott­
ságából s azok az intenciók, amelyek ve­
zérlik, mikor a rendőrség fejlesztését, reor­
ganizációját kéri, mindenesetre számíthatnak 
a legteljesebb jóindulatra.

* A Hath. Népszövetségi Otthon­
ban (Vígkedvű Mihály-atca 2. sz.) ma este 
Kresznerics Gy. Ferenc máv. hivatalnok tart 
előadást a választójogi reformról. Az előadás 
8 órakor kezdődik s férfiak vehetnek rajta 
részt.

* Átlőtte a tenyerét. Dóri István 17 
éves hajdudorogi suhanc egy revolvert bab­
rált. a fegyver megvolt töltve és véletlenül 
el is sült. A golyó átfúrta a baltenyerét. A 
megsérült tint ápolás vegett beszállították a 
debreceni közkórházba.

* A Royal orfaum, amelyet először 
Szilasi Etel igazgatott, holnapután, csütör­
tökön este „Fehér kabarét‘ cimen újra 
megnyílik, még pedig igen gazdag műsorral 
Ó3 olcsó belépő dijakkal. Az első műsorban 
szerepelni fognak : Bodrogi Jóska groteszk 
komikus. Kerekes Jenó, akit az artisták 
világában úri prímásnak neveztek el s aki 
Varjas Antalnak egyedüli utánzója, tiztoja- 
novits, a szerb opera-énekes, Domfev, a 
hangkirály, aki három hangon énekel opera­
áriákat, Nedics Natália énekesnő, Bergcres 
Maliid táncosnő s azonkívül még öt nő. Este 
10 óra után mint vendég szerepel és kon­
ferál L. Farkas Pál. Minden este két bohó­
zatot is előadnak. A uj vállalkozás célja 
olcsó belépő dijak mellett szórakoztató fehér 
kabarét létesítése, amelyet nívós műsorral

1 tartanak meg s csaladok is megtekinthetik. 
A megnyitó előadás csütörtökön este lesz és 
a legmagasabb belépő dij: két korona. Az 
asztaloknál pedig nemcsak sört, de bort is 
szolgálnak ki poharanként.

* A két „angyal". Lakatos Terez es 
i Szikora Viktória a ceglédi vasárról csöppen­

tek Debrecenbe vagy kétszáz korona keres­
ménnyel. Ezt a pénzt pedig egy egyszerű 
kis ollóval keresték, amellyel kitünően tud­
nak dolgozni ahhoz értő kezek, a duzzad! 
pénztárca mutatja, hogy Lakatos Teréz és 
Szikora Viktória értenek ehhez a mesterség­
hez. Am ennek a gyakorlására Debrecenben 
már nem nyílt alkalmuk, mert a szemfüles 
Furkó László rendőrörmester megcsípte őket 
még megérkezésekkor az állomáson. A két 
bájos angyalt egyelőre lecsukták.

* Leégett melléképület. A Salét­
rom-utca 22. száma háznál tegnap délelőtt; 
kigyuladt a kémény. Innen a tűz átterjedi 
egy toldalék épületre, amely egy deszka- 
alkotmány s igy hamarosan lángbaborult cs 
csaknem teljesen le is égett. Egy szegény 
család lakta ezt, amelyet aztán a rendőrség­
nek kellett elhelyezni.

* Halálozás. Néhai polgár Horváth 
János 77 éves korában meghalt. Temetés) 
ma délután 2 órakor lesz a reform, egyház 
szertartása szerint a Domb-utca 11. számú

1 háztól a p é t er fia- utcai f>xiuetöbe,



DffBRECTTENI Ü-TSÄC* 1913 január 14

* Eltűnt leány. Stnnkó Terez 20 éves 
leány, ki legutóbb a Nemzeti Kávéházban 
szolgait, eltűnt a napokban. Édes anyja be­
jelentette ezt a rendőrségen s kérte köröz- 
tetését.

* Apró lopások. Kizler Z:ófia Péter-
íia-nicai 71. sz. alatti lakos lakasába szom­
baton délután távollétében álkulcs segélyé­
vel behatoltak s onnan egyszeriben egy 
ezüst órát négy ezüst lánccal, két hrostüt 
és tiz korona készpénzt elemeitek. — Özv. D. 
P.-né pedig azt panaszolta, hogy a padlá­
sáról egy csomó ruha- és ágyneműjét ellop­
ták. A rendőrség mind két ügyben megin­
dította a nyomozást. r.. .

* Kirágták a rókák. Péntek este 
Nagybáródról Élcsdlokra igyekezett Farkas 
Mózes bányamunkás. Útközben rosszul lett 
és meghalt. Az utón járó-kelő munkások 
vették észre a hallát és jelentették a kis- 
biródi jegyzőnek, aki a kisbiró val őrizet alá 
vétette a hullát. Egész éjjel őrizte a kisbiró 
Farkas builáját. Reggel, mikor a község hul­
laházába akarták szállítani a hullát, akkor 
vették észre, hogy a fej borzalmasan össze 
van rágva. Megállapították, hogy éjjel a ró­
kák rágták össze a hulla fejét. Szépén őr­
ködhetett felette a kisbiró, jó hogy az ő 
fejét nem rágták le a rókák.

* A női anyakönyTvezctő. Bihar- 
megyében az első női anyakönyvvezetőt 
Glacz Antal volt főispán nevezte ki. Azóta 
inár ez az egy is lemondott és egyáltalán 
nem neveznek ki uj női anyakönyvvezetó- 
ket. Legutóbb tegnap utasított el Miskolczy 
Ferencz dr. főispán egy előterjesztett női 
anyakönyvvezetőt. A nagyszántói anyakönyv­
vezetői állas ürült meg és eire az állásra 
Dienes Józsefnél ajánlottak kinevezésre. A 
főispán az előterjesztést nem fogadta cl és 
Boros Imre községi tanítót nevezte ki.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonaimnak, jó ismerőseimnek, továbbá a 
Máv. műhelyének és zenekarának és kartár- 
Baimnak, kik felejthetlen jó hitvesem teme­
tésén megjelentek és vóghetetlen fájdal­
mamban velem együtt éreztek. ezu'on mor­
dok hálás köszönetét. Hering Pál.

* Két nap hslottai. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentették 
be az állami anyakönyvi hivatalban: Végh 
Sára rcf. 62 éves, Peíi József rkath 31 éves, 
özv. idősb Varga Lajosné rcf. 81 éves, Hor­
váth János ref. 76 éves, Gnrina Tibor ag. 
cv. 9 éves. Varga Janos rcf. 1 napos, Tokaji 
Erzsébet ref. 1 éves, Tóth Istvánná re'f. 
27 eves.

* Blous, pongyola dusraktár Hal- 
mágyi fiók-üzletében, Piac-utca 32. Mélyen 
leszállított árak.

* Elektrotechnikai éj villámoj. 
>ze*9lési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
utca 55. sz.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe.
Budanesii legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
Sielskin, astrachan. hosszú palettókat, alaska 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
és e darabok uj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó arak. Ugyanott raglanok, 
városi bundák, díszített női kalapok mai 
naptól fél árban.

* Nézne mag a Doaogán és Somossy 
feltűnést keltő kirakatait.

* Szüos-árnk, remek Persianerak 
bát, alaska róka garnitúrák, mindenféle 
szőrme különlegességek, divatos női kucs­
mák, dacára a szőrme cikkek áremelkedésé­
nek, rendkívül mérsékelt árban szerezhető 
be Rózsa Lajos vezetése alatt áltó divat- 
áruházban, Alföldi-palota, Piac-utca 16"

* Az élet művészete. Foerstcr Fri­
gyes tanár gyönyörű munkája 4 koronáért, 
kapható Antalfynál.

* Bőripari szakelőadás. A debre­
ceni cipész szakosztály választmánya a nyo­
masztó gazdasági helyzet alatt nyögő összes 
bőriparosok részére minden kedden este 7 
órai kezdettel folytatólagos előadásokat tart, 
melynek célja az általános szakirányú hasz­
nos tanulmányokat felölelő előadásokon kí­
vül súlyos helyzetük megvitatása is. Az első 
előadás f. hó 14-én, este pont 7 órai kez­
dettel lesz, melyre az összes cipész-csizma­
dia é? bőriparosokat tisztelettel meghívja a 
rendezőség.

* Általános elektrotechnika most 
jelent meg Dr. Zsakulatól e kitűnő szak­
munka ára 3 korona Antalfinál, Szent Anna 
utca 13.

Táviratok.
Pestmegye bizalmatlan.

Budapest, jan. 13. Ma délelőtt 
tartotta Pestvármegye közgyűlését gr. 
Ráday Gedeon főispán elnöklete alatt. 
a közgyűlés óriási izgalomban tár­
gyalta a kormány ellen beadott bizal­
matlansági indítványt. Prónay Dezső 
báró élesen támadta a Lukács-kor­
mányt és a benyújtott választórefor­
mot. Teleky József gr. védelmezte a 
kormányt, majd a megyegyülés 158 
szóval 153 ellen bizalmatlanságot 
szavazott a kormánynak.

Lukács üdül.
Budapest, jan. 13. Lukács mi­

niszterelnök ma pár napi üdülésre 
Lovranába utazott.

Madarász apó nyomorban.
Budapest, január 13. A ü[) éves Mada­

rász József, a legöregebb honatya nyomor­
ban van: adósságai fejében letiltották a 
képviselői fizetését is, úgy, hogy Kaposvárt, 
ahol díszpolgárra akarták választani, gyűjtést 
indítottak a számára.
gOsztrák támadás Lukács ellen.

Becs, január J 3. A bécsi Reich­
sport vasárnapi számában élesen tá­
madta Lukács cs Tisza választójogi 
reformjavaslatát, melyet az oligarchi­
kus és abszolutisztikus fojtó köd bo­
rit be. Lukács és Tisza reformjavas­
lata a lehető legrosszabb, amit produ­
kálhattak.

Krobatin látogatásai.
Budapest, január 13. Krobatin hadügy­

miniszter ma látogatásokat tett a magyar 
kormány tagjainál. Lukács miniszterelnöknél 
félóra hosszat "időzött.

Székely nem nyilatkozik még.
Budapest, jan. 13. Székely Ferenc volt 

igazságügyminiszter egyik hírlapíró előtt ki- 
jelentette :

— Nem időszerű távozásomról nyilat­
kozni, de alkalmas időben megteszem. Most 
még nem. A fazék fortyog, meglássak, mi 
fő benne.

Az oláhok Lukács ellen.
Budapest, jan. 13. A román nemi; 

zeti párt központi végrehajtó bizottsága 
vasárnap és hétfőn értekezletet tartott, 
melyen elitélték a Lukács és Tisza­
fáié választójogi reformot és elhatá­
rozták, hogy önálló tervezetet nyújta­
nak be a képviselőházhoz a javaslat 
tárgyalásakor.

Katonaszabaditó tisztek.
Tizenhárom letartóztatás.

Budapest, jan. 13. A katonaszaba* 
ditások ügye, melyekről Bodor Sándor 
fűszeres, volt őrmester leleplezése rán­
totta le a leplet, kezd egyre nagyobb 
méretűvé lenni. Eddig 13 katona­
tisztet tartóztattak le, legnagyobb­
részt a 32. gyalogezred tisztikará­
ból valók.

A DTE, box-versenye.
Holnap este lesz.

Szerdán, f. hó 15-én, este fél 8-koi 
rendezi a DTE. házi box-versenyét, amelyen 
Zombay Tóth Róbert nemzetközi box baj­
nokon és az egyesület amateur trainerein 
kívül Földessy István cs Cirolnik Béla, a 
MTK. (Magyar Testgyakorlók Köre) kiváló 
boxolói fognak részt venni.

A közönség körében már is nagy ér­
deklődés mutatkozik a verseny iránt, mert 
Debrecenben — ez az Angliában, de főleg 
Amerikában népszerű sportág — teljesen 
ismeretlen s a DTE-et dicséret illeti meg, 
hogy áldozatot nem kiméivé, lehozatta Buda­
pest kiváló boxolóit, hogy a sport egyik 
legpraktikusabb ágát sportszerető közönsé­
günkkel megismertesse.

A verseny keretében Holub Józsel 
világhírű magyar proffesionista birkózó és 
Kerekes László nehéz súlyú bajnokkal és 
néhány tanítványával iskolamcrkózést mu­
tat be.

Végül megemlítjük, hogy a DTE. 5-ös 
súlyemelő csapata Pető Pál vezetése alatt 
kétkarú súlyemelést fog végezni.

A verseny a DTn. Péterfia-utca 76. 
sz. alatti tornacsarnokában 1 K, 60 fillér és 
40 filléres helyárak mellett fog megtartatni,

Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
A beszélgetés nem tartott sokáig, Bá­

tor Lehelt újra elvezették és az öreg 
csipkegyáros ismét kiönthette, ami a szivén 
feküdt.

— Egyre kétségtelenebb előttem, hogy
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Gyerünk Glück Edéhez
mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, «hmmam !»<>« AHU uiM w •
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen ingyen Kap VljJ pSl CZipOl
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és

uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Glück Kde
Debrecseni első takarék uj palotájában. 2 —



c;: az ifm csakugyan az én unokaöcsém s 
hocy aki először nálam jelentkezett a bizal­
mammal annyira visszaélt — szélhámos 
volt. Dorctti és Giovanni a társai voltak, 
akik furfangosan hálóztak bo s ehhez a 
legügyesebben éppen az a gyanútlanul fo­
gadott álunokaöcs szőtte-fonta a sza- 
lakaí.

— ügy van uram, nekem is ilyenek az
impresszióim.

— Ebből következtetem, hogy ez a 
szegény tiu éppúgy áldozata azoknak a szél- 
hámosoknak, mint ahogy azzá lettem én. 
Előttem — ha szabad véleményemet nyilvá­
nítanom — úgy látszik, hogy egyenesen 
Doretti és Giovanni kevertek bajba Bátor 
Lehelt, mert igy remélték, hogy a tőle ki­
szedett felvilágosítások alapján sikerrel ope­
raihatnak. Előbb nekik Bator Lehelt kellett 
eltenni útjukból és aztán éppen ők a bűnö­
tök a katonai iratok ügyében is.

— Az iratokat a Bátor Lehel kézi tás­
kájában találták meg.

Igaz ! De a Bátor Lehel összes ira­
tai: pedig onnan vették el.

— így sejtem én is, különben nem 
tudnám megmagyarázni azt a na::y gondos­
ságot, figyelmet és áldozatot, amelyet Do­
retti es Giovanni az ön unokaöcscse iránt 
tanúsított. Miért vendégelte volna a hajón, 
miért maradt vele Velencében, miért bérelt 
lakást neki, miért gondozta ? Nem egyébért 
inasért, mint azért, hogy valami uton-módon 
ezt az ifjút vagy bajba keverjek, vagy el­
tegyék a láb alól, hogy ók aztán tervüket 
\ égrehajtsák.

-- Végre Í3 hajtották. Siettek vele. 
Nyolc nap alatt az egész operáció sikerült. |

— f).i uram szomélyleirust ad nekünk j 
ezekről az emberekről, mert fontos, hogy • 
mielőbb elzárjuk menekülésüket.

(Folyt, köv.)

{PSLT- Mindenféle nyomtatványt 
olcsón éa ízlésesen készít a Deb­
receni öjeág nyomdája.

I Hagy Lajos MM irodájául CsapN. 34.

" A ■ V - -'

Tanár urak ! Itt volna egy csoda olcsó 
házvétel! Vagyon megosztás, miatt végtelen 
olcsóért meg lehet kapni! Óriási nagy te­
lek! Kert, gyümölcsös! A kollégiumhoz 5 
percnyire! 34

A Görbe-utca 7. számn ház ez uraim !

Ára mindössze 18 ezer kor.
A foglaló az irodában teendő le.

A nyirábrányi vasúti állo­
más mellett lévő vendéglő 
azonnal

A foglaló az irodában teendő le.

Érdeklődők bármikor érte­
kezhetnek Hegedűs Béla tulaj­
donossal, NyirábránybaiL

DJ5BKECZEXI ÜJSAQ %,

FAGY LAJOS hirdetési irodái&Gl
Debrecen, Csapó-u. 13. Budapesten, VI., Nagymező-«. 8.

M,Nem is hiszik
Kérem!

Hogy most mily ju­
tányos árért meg­
vehetik a következő

szepnapniiazaiaf,
i Vörösmartky-ntca 24. szám alatt 

levő nagy úri házat most minden elfogad­
ható árért és kedvező fizetési feltételek 
mellett meg lehet kapni. Tulajdonosa Katona 
József ur és neje. Igazán véteko ház útin 
komolyan nem érdoki adni!

A Csapó utca 68. számn nagy sarok
házat nagyon olcsóért meg lehet most 
kapni. Tulajdonosa: Papp Ferenc ur.

Jutányos árban megkapható a Csapó­
utca 63. számú óriási nagy telki! bár K 
Mely a Fegcies Karoly ur és neje tulajdona. 
A Csapó-utcai posta melleit van. 1970

NAGY LAJOS íiir&'etési irodáiból *
Debrecenben, Csapé-«. 13. Búd.pesten, VI, Nagymező-«. 8.

Uraim, Ház vevők,
ezeket a házakat most min­
den elfogadható árért és 
kedvező fizetési feltételek 

mellett meglehet venni!
Az Eötvös-ntca 90. számn ház, mely

átnyúlik a Kuj-utcára. _______
A Homokkertben, Oláh Károiy-uica

öl. szám alatt levő ház. Tulajdonosa Törös 
Balázs MÁV, kalauz ur és neje.

A Boldogfalvai-kertbaZ Egyletkert- 
utca 12. számn ház. Tulajdonosa : Kallós 
Antal ur és neje.

Mile

Gyönyörű nagy sarokhoz, üzlettel.
A vagongyár mellett. Vendéglő, kifőzés, 
minden, minden ! Bihari-telep, Ocskay-utca 
1. számú ház. Tulajdonosa; Tar Ambrus 
pályafelvigyázó ur és neje.

A íógíáskertben, Szepesi-utca 8. sz. 
ház. Tulajdonosa Gabányi István ur és 
neje._____________

A sámsoni köves nt mellett lövő Ge- 
rébi-telepen, Király Ferencz-utca 31. szám 
alatt levő ház. Tulajdonosa Kovács András 
ur és neje. __________

A vágóhíd mellett, Eihart-telanen,
Biró-utca 6. szám alatt levő ház. Kost min­
den árért megkapható. Tulajdonosa Gutt- 
inann lgmácné, Weisz Róza úrnő, lakik 
Nyugoti-utca 2. szám alatt. 1955

nrcieiiEieigy.
V. b. Weinberger és Lőwy debreceni bej. cég (Csapó-u. 58. sz.) csődtömegéhez tar- 

tozö és a csődleltár A) 1—5, 8—25, ^6 -33, B) 95, 97, 102, 104, 126—127, 130—161, 190
10fi 01« 047—04« OR.1__ ok« oki. OAi onu oun 07, rs aao .cn ,-<>

24-28, 30-44, 47, 49-50, 52—55, 57-60, 62—64, 66-67, 71—74, K) 1, 3—4, L) 94. M) 
2—4, 6—7, 11 — 14, 16, 19, 21—28, 31—35, 39—41, 43, 46—öl, 54—60, O) 1—6, P) l—'>

197—217, 210—246, 250 -253, 257-258, 262-263, 265, 267—268, 272, C) 449—451, 454’ 
460, 463, 468—469, D) 42, 82, 94. E) 40, 44. 48, F) 5, 50, 52—54, 57, 6Í, G) 6, 10, 13' 
17—23, 27—34, 40, 41, 43—45, 48—54, 56-63, 72, H) 3—4, 7, I) 1—2, 17, 19—23, 46 
48, 56, 61, 68—70, 76—78, K) 2, M) 8, 15, 18, 20, 29, 30, 35—38, 42, 44, 45, 52, 53 tételei 
alatt felvett és 15517 kor. 41 fill, beszerzési, 14075 kor. 97 fill, becsértékü nyersanyag raktár

fül. becsértékü feldolgozás alatt levő áruraktár, úgymint teljesen be nem fejezett cipők, cipő- 
felsőrészek és munkában levő egyébb áruk egy "tömegben, végül a csődleltár C) 1—442, 
444—448, L) 1—93 tételei alatt felvett és 5424 kor. 05 fill, beszerzési, 5901 kor. 15 fill, becs- 
értéktl készáruraktár, úgymint kész cipők és csizmák szintén egy tömegben, tehát a fenti 
osztályozás szerint négy tömegben a csőd választmánynak 1913 január hó 4-én kelt határozata 
folytán ajánlati verseny utján eladatnak.

_ A zárt Írásbeli ajánlatok alulirt csődtömeggondnok irodájában (Piac-u. 71. sz. alatt) 
1913 január hó 31-ik napjának d. e. 12 órájáig nyújtandók be a becsérték 10%-anak. 
mint bánatpénznek egyidejű letétele mellett. Ezen határidőn túl érkező ajánlatok figyelemb.' 
nem vétetnek.

A csődválasztmány az ajánlatok felett 1913 február hó L napján d. u. 6 órakor
fog tömeggondnok irodájában megtartandó ülésen határozni.

A fenti csoportosítás szerint megjelölt tömegekre külön-külön teendő ajánlat, szabad­
ságában áll azonban bárkinek mind a négy tömegre együtt ajánlatot tenni, de ez esetben tar­
tozik a felajánlott vételi árat tömegenként részletezni.

A választmány fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok felett szabadon határoz­
hasson s esetleg valamennyit visszautasíthassa, az eladás más módját, avagy újabb aiánlati 
versenyt határozhasson el.

A választmány és a tömeggondnok az eladás tárgyát képező ingók minőségéért, men­
nyiségéért vagy a csődie!t:ir és hirdetmény adataiért cs tévedéseiért semmiféle szavatosságot 
nem vállal.

A vételi illeték a vételáron felől vevőt térheti.
Azon ajánlattevő, kinek az ajánlatát a választmány elfogadja, tartozik a vételárat és a 

vételi illetéket 3 nap alatt kifizetni s a megvett ingóságokat ugyanezen idő alatt az üzlethe­
lyiségekből elvitetni.

Vevő, ha jelen feltételeknek meg nem felel, bánatpénzét elveszti s azonfelül felelős 
azon különbözeiért, amely a vevő terhére és veszélyére folyamatba tehető újabb eladás foly­
tán a vételárban mutatkoznék.

A csődleltár alulírott csődtömeggondnoknál Debrecenben, Piac-u. 71. sz. alatt, az áruk 
pedig Debrecenben, Csapó-u. 58. sz. a alti gyárhelyiségben 1913 január hó 28-ig a tömeg­
gondnoknál való előzetes bejelentés után mindennap d. u, 2—5-ig megtekinthetők.

Dl Gorove Lajos, ügyvéd
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Levdlbcli tudefcozódáeokra Ingyen adunk lelvilágoiitáal. csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell meliékcict TndakozódAmFnál a hirdetés exiirát a kiadóhivatallal rabattig közölni kell

mmnntya^k v

Leve! ezóü.

Szórafcozr.l
vigyókvegyék meg a „Vil 
lám" elóbbeni teljes évfo­
lyamokat a kiadóhivatal­
ban, Kossuth-utca 3*. sz, 
1. emelet, Lgyanott az 
1913. évfolyamra olőíizo- 
tósek már eszközöltetnek.

Házasságában
rsalódott két jó barátnő, 
két úri ember, esetleg 
jobb iparos barátságát 
óhajtanák, kik ókét anya­
gilag támogatnák. „Két 
kis barna*’jeligére fő posta 
postrestante kérem a lap­
ban jelezni. 1*7

Csinos
Salai asszonyka ismeret­
ségét keresi szabad délu­
tánokkal rendelkező fiatal 
tisztviselő. Levelet „Disz­
kréció*' ioligóre kér a 
kiadóba. _ £06

Kíváncsi
Nem tudom miről van 
szó, kérek kérdést intézni.

_________204
Magas

cimon levél van a kiadó- 
hivatalban. b

Tavasz
a télben jeligére level 
van a kiadóhivatalban, b I

Mjsnist
PVJL1 li* ir üí

Kose-rak
gyermek-kocsik legolcsób­
ban Kossuth-utca 25. Ja­
vításokat, — rendeléseket 
elvállalunk. Cl

Király
kávéi mégis a legjobbak 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, De bitjéért, Dögén- 
leid-túr 11. __  1

Tea és rum
különlegességek Király 
fiiszerüzletében. Dégen- 
fold-tér 11. a. vassátrak- 
nál 10 dg. finom törmelék I 
tea 50 fillér. 10 ctg. orosz 
keverékben 60 fillér. 10 
dg. Indiai susong SO fill. 
Császár keverék, manda­
rin, Congo es a legfino­
mabb orosz teákban nagy 
választék. 2

Vendéglősök
és hentesek ügyeimébe 
ajánlja Lindenfold J. Jenő 
füszernagykoroskodő va­
lódi szegedi édes nomes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fűszer nagyrakti- 
rát. Nagyobb vételnél ár- 
óndedménvt nyújtok. 3

..VUlánr*
előbbcni teljes évfolyamok 
kaphatók a kiadóhivatal­
ban Kossuth-utca 3. sz.
1. emelet, s ugyanott az 
1913 évfolyam megrcndel- 
hető. ‘ E

Saját iennssii
bocskal kerti

síjf h@r
5 literen felüli vételnél 
1 liter 61 fillér. Aján­
lom még igen finom 
<5 Ezerjó, Bakar, Zöld 
szilván! és 5 éves Dc- 

leváre boraim

]ónajános
Debreozen.Nyli-o. 34.
Telefon 704. sz. 1917

Kiadó 
vagy eladó gyártelep tel­
jesen frisiere!ve modern 
gépekkel együtt, asztalos 
vagy hason szakmája 

gyártelepnek , különösen 
alkalmas. — Értekezhetni 
Fa- és érckoporsógvár. 
Homokkert. 10

Régi
aranyat és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-utca 2. 7

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyelrtxsn ii beküldhető.

hindern
pékeiit idő mely három 
évvel ezelőtt épiilt modern 
felszereléssel együtt béri e 
kiadó vagy házzal együtt 
eladó. Munkás, Árpád-uL a 
LM. 199

Savanyított
fehér répa kapható Fé- 
legyházy Jánosnál. 15

Footöks*
hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki- 
adóhivatalban. b

Házi
ebéd koszt olcsó és Íz­
letes bentétkezésre kap­
ható. Ciin a kiadóhiva­
talban.

Takar; teáért
lakájt és fiz lést adok 
lehetőleg gyermektelen 
házaspárnak. — Vónkert, 
Domokos Lajos-utca 23. 
szám. 188
E£y«-aei»ic«5

Ducziita-cróme 
I páratlan hatású börszc- 
pitö és finomító erem, I 
ezen szer májfoltot,

1 arcvcrcssóget, napsii- 
I ter-t, arcráncokat pár I 
I nap alatt megszüntet, 
ára 1 kor. Duczika- 

I erem höigypor 1 kor. 
Szappan 70 fillér.

jt: Indiai fogcsepp::
legmakacsabb fog- 

I fájást pár pillanat alatt i 
I elmulasztja, ára 70 fill. [

\ fenti szerek egve- 
I dűli főraktára cs ke- j 

szitöjc
Lajos i

zerlára a ,.Re- 
g“-hez, Debre- | 
apó-utca. 165

Középkorit
nő ajánlkozik kevés lazu 
családnál, megfőzni. Cim 
a kiadóban. 130

Kiadó
30 előadásra I. emeleti 5. 
számú páholy A. bérlet. 
—- Értekezhetni Kaszi- 
nyitzkv üzletében. 193

Üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Atilla-tér 
2. szám. 102

He
jó élesztővel süt, jő ke­
nyeret kari, kérjen min­
den. üzletien „Viktória" 
élesztőt, mórt ez < lismert 
kitűnő pék élesztő. Ko­
lerákat Király iiiszor üz­
letében, Dégenfold-tér 11. 
Telefon 280. Minden cso­
magot háthoz szállít. 2

űri
házakhoz mosni megyek. 
Kovács Kerone.zné, Ho­
mok-utca 18. szám. 182

KI BZŐp
ä és tartós ei- 

j_. ws pőt óhajt 
Vűf Ba venni w.gy 

«dtt# jp^.rendolni ai 
bizalommal 

keress" íeiFaluslKároly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Caapó-u. 41. 5

Bútorok
Kgolcsóbban kaphatók, 
havi. részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos él 
kárpitosnál, Széchonyi-u. 
19. .Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 4

j porszívó a mai kor leg-1 
í tökéletesebb porszivo-1 
i gépje, szőnyegek és 
j teljes lakás portalani- 
g iása, csekély díjért ház­
ihoz küldöm. Tessék 

ajánlatott kérni.

Fazekas,
Piao-n. 77.

Telefon 567.
1915

Kereslet

Figyelem !
Ha apró hirdetést akar 
feladni, ezentúl a Kos­
suth-utca 3. szám alá vi­
gye, mert már ott van a 
Debreceni Újság kiadó­
hivatala. Az uj helyiség 
a jelzett szám alatt az 
első emeleten van.

Üzletvezetőt
keresek újonnan épülő 
sörcsardok étterem es 
tánctermem vezetésére. 4 
ezer korona évi fizetés 
mellett. 10 ezer korona 
óvadékkal, — vendéglős 
vagy íőpiucér előnyben 
részesül. Cim a kiadóhi­
vatalban. 174

Megvételre
keresünk legmagasabb 

napi árért idei tengerit 
csöves és morzsoltál, — 
Csakis waggon tételt. 

Ajánlatokat kér Agricoia 
termény nagykereskedés, 
Nyíregyháza. b

Tisztességes
középkorú asszony gazd- 
asszonyi állást keres. — 
Garai-utca 25. 189

Fiatal
fűszer kereskedő segéd 
állást keres. Dienes Ká­
roly, Homokkert, Barsá- 
nyi-ulca 15. 194

Zálogjegyek 
és értékpapíré . vétetnek. 
Bethlen-utca 6-1. sz. 105

Elsőrendű
varrólányok, kik nagyon 
jó aljat tudnak csinálni 
csak ilyenek jelentkezhet­
nek azonnal. — Wieder, 
Széclióny i-utca 14. 193

TE’sár®
kizárólag keresztény 
kerestetik 3000 korona 
befektetendő készpénz 
tökével egy termény és 

I élelmiszer szállítási vál­
lalat tulajdonosa által 
bebizonyítható havon­
ta 800 korona tiszta 
jövedelemmel, c-ekély 
fáradsággal a kétsze­
resére felemelheti'. — 
Tőkekockázat teljesen 
kizárva. Töke a társ 
kezeléséoen ma. ad. — 
Bővebbet Nyíregyháza 
48-as számú posta 

fiókbérlő. 23

Segéd
fölvétetik Király íiiszer 
üzletében .Debrecen, Le­
írón leld-tőr. 139

Keresek
február 1-re 2 vagy 3 szo­
bás lakást mellékhelyisé­
gekkel, lehetőleg külön 
udvarral. Lehet kertben 
is. Ajánlatokat „Lakás" 
jeligére a kiadóhivatalba 
Kérek. 200

Finom
kézimunkára leányok fel­
vétetnek. Goldstein Karo- 
lin miodor készítő, Mik- 
ióB-utca 5. 203

Egy
tanuló leány cipőfelsőrész 
tűzéshez azonnal felvéte­
tik. Csapó-u. 11. 202

Bor
seprőt reszelt, törköt ki­
főzésre elvállalok Kaik 
gyárral szemben. 201

Egy
csinos fiatal leány Az 
„Uranus“ színház Buffet- 
jében kiszolgáló leánynak 
felvétetik. Jelentkezhetni 
d. e. az Uranusban. 205

Eladó
modern

aj ház
minden elfogadható 
áron, jó bankteher, 
Patay-utca 9. sz. 
— Ugyanott kiadó 
szoba, előszoba, 
konyha, spájz min­

den órán. 24

Eladás.
Kalapon

a Kozma József kaszáló­
jában két bog ja széna 
eladó, értekezni lehet a 
sintérhiizmelletti sorom­
póba. 160

Bútorok
márványmosdó, falitükfir, 
falióra, gramafon, fiig- 
gőlámpa eladó. — Timár- 
utca 2. 176

Kisvárdán
fii tier üzlet modern ház­
zal, ilalméréssol, trafik­
kal Atilla-u. 8. sz. alatt 
eladó. Tehermentes, vé­
telhez 4000 kor. elég, a 
többivel a vevő adósom 
maradhat. Értekezni szé­
ni '-Ívesen lehet Kovács 
Zsigmonddal, Alsó-dézsán.

62
Eladó

gázmotor, illetve szí­
vó gázmotor 16 lóerős, 

világhírű „Hille“ 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban üzcimnagyo b- 
bit.áa miatt azonnal 
eladó. A gén üzemben 
1b megtekinthető. Épí­
tőipari és L.emezáru- 
gyár R. T. Külső-vá­
sártér 16—17. 6

. , Egy
alig használt szétszedhető 
üveges határ, urasági 
szán Ica és lószekér jutá­
nyosán eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 197 .

Bor
eladás. 10 hl kitűnő óbor 
9 hl kétszer lehúzott ki­
váló ujbor eladó, felvilá­
gosítást ad Hácz Béla 
Bagamér. b

Fűszeráru
berendezés, kirakat és 
ajtóról lók eladók. Bocs- 
kaitér 1 sz. 8

Geróbl
telep Átkos föld, gróf Lei- 
ningen-utca 25. eladó. Két 
szoba kiadó, 191

Fajtiszta
szentbernáthegyi kutya 
eladó, him 4 éves. Szent- 
unna 48. 19G

A Zászló.
Dráma egy felvonásban, 
irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ara 40 fillér.

Nagy Lajos hirthiéji irodájából 
Cebreczen, Csapó-utca 13, Budawst n, VI, Nagymezö-u. 8.

1954 ^55=

Csak egyetlenegy

van most a Libakertben I 
Hatalmas nagy telekksl! Két utcára nyúlik!

Ez a ház pedig, melyet most jutá­
nyos árért meg lehet kapni a Libakertben,

Űbakert-útca 9. Szán?
alatt van. Átnyúlik a Viola-utcára, ott pedig 
a házszáma 10. Tulajdonosa Borsos István 
ur és neje.

'it$án
R B

jasi- ÍS-ési
elveszítettem H a

egy arany órát láncai, hosszú női lánc 
órával, az órán egy sötét kék email 
fecske és sötét kék email virágokkal 
dupla fedelű és nem sima, hanem min­
tázva, a láncon egy lánc összeszoritóvál 
ami egy virágot képez, közzé van egy 
kis rubinnal cs egy pár briliántal, egy 
lóhere aranyból, egyik fele zöld gyöngy- 
diszitéssel, egy email miniatűr képeslap 
Szliács látképével, egy kis‘füles pohár 
ezüstből, Szliács felirattal. A megtalálója 
Májer János rőíös kereskedésében kellő 

jutalomban részesül. 29

ilj. Weisz József
tűzifa nagykereskedő

Szállít fiatal száraz nagy­
görcs és korhadt mentes 

cserhasáb

tűzifát
kizárólag Debreczen állo­

másra 179 korona. 13
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